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Zadaci:

I 1. Tacka kljucanja n-heksana je 342 K, a molarna toplota isparavanja 30 kJ/mol.
Izracunati napon pare n-heksana na 333K.

Resenje:

To=342 K
AH,, =30kJ /mol =30-10°J / mol
T =333K
P° =101325Pa
P=2
AH.
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| 2. Izracunati masu vode, koja u obliku leda iskristaliSe iz rastvora dobijenog

rastvaranjem 136.8 g saharoze molarne mase 342 g/mol u 3 kg vode, ako se rastvor
ohladi na temperaturu od -3.72°C.

ReSenje:

M .0, =136.89
M(C,H,,0,,) =342g/mol
m, = 3kg

AT, =3.72K

K, =1.86kgK /mol



Me,0,1000 _ o 136.8-1000

m, =K, M2
: M., o AT 342.3.72

C12 H 22011 f

m,,, = 200g

Da bi se vodeni rastvor saharoze smrznuo na -3.72°C, potrebno je 136.8 g saharoze

rastvoriti u 200 g vode. To znaci da ¢e pri hladenju iskristalisati slede¢a masa vode u
obliku leda:

m=3000g —200g = 2800 .

I 3. Znaju¢i da NaCl potpuno disosuje u vodi, izracunati koju masu NaCl treba
dodati u 2 kg vode da bi tacka mrznjenja rastvora bila -5 °C. (K,, , =1.86kgK/mol)

ReSenje:

Mu20 = 2 kg
to=0°C

t=-5°C
AT=Tp-T=5.0K
NaCl — Na* + CI’
2=2

Mnacl = ?
Da bi snizenje tacke mrZnjenja iznosilo 5 K molalitet rastvora treba da je:

m _AT_ Sk 2.69mol / kg

K; B 1.86kgK / mol

Kako je snizenje tacke mrznjenja koligativna osobina, a NaCl je potpuno
disosovan, broj molova NaCl koji treba rastvoriti u 1 kg vode jednak je polovini
izraCunate vrednosti:

2 Nnacl = 2.69 mol
Nnacl = 1.345 mol NaCl po 1 kg H20

Mnaci = 58.45 g/mol
Mnaci = 78.615 g po 1 kg H.O

U 2 kg vode treba rstvoriti dva puta vecu masu NaCl :

2 Miaci = 157.23



